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 لمخطط الاستراتيجي اتنفيذ متابعة لجنة  عن بعد ل الخامسجتماع الامحضر 

 للمنظمة العربية للأجهزة العليا للرقابة المالية والمحاسبة 

 ( )الأرابوساي

   2021 يونيو 22

 

المخطط  متابعة تنفيذ عقدت لجنة  تبعا للدعوة الكريمة من معالي الأمين العام  
عن بعد باستتتعما     2021يونيو   22يوم  الخامس  ستتتراتيجي للمنةمة اجتماع ا  الا

، وقد شتتتاري هي  ذا الاجتمال الستتتيدات والستتتادة ) blackboardتقنية الفيديو )
 الآتي ذكر م:

 

 صفاتهم  أسماء المشاركين  الجهاز

عبد العزيز محمد   / ستاذالأ سعادة ديوان المحاسبة بدولة قطر 
 العمادي

مجلس  رئيس الممث  
 التنفيذي 

 الأمين العامممث   منجي الحمامي ال /ستاذالأ الأمانة العامة 

ج از الرقابة المالية 
والإدارية للدولة بسلطنة  

 عمان

رئيس لجنة تنمية   سعيد بن سالم الحجري  /فاض ال
 القدرات المؤسسية 

ديوان الرقابة المالية 
 الاتحادي بجم ورية العراق

رئيس لجنة المخطط   علي نوار محمد منيرالدكتورة/ 
 الاستراتيجي 

بدولة  ديوان المحاسبة  
 ويت الك

عبد الله علي براي  /ستاذالأ
 الشيتان

رئيس لجنة الرقابة على 
 أ داف التنمية المستدامة 

رئيس لجنة المعايير   عمار عبد الله الساكني  / الأستاذ ديوان المحاسبة بدولة قطر 
 الم نية والرقابية 

 ديوان المحاسبة بدولة قطر 
 الفاضلة / نورة ربيعة الكواري 

 / علي محمد النعمة  الأستاذ عضتتتتتتتتو 

ج از الرقابة المالية 
والإدارية للدولة بسلطنة  

 عمان

الفاضلة/ شيماء بنت ز ران 
 ال نائية 

 عضتتتتتتتتو 

 عضتتتتتتتتو  عبد الباسط مبروكي الأستاذ/  الأمانة العامة 
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ديوان المحاسبة بدولة نيابة عن سعادة الشيخ بندر بن محمد بن سعود آ  ثاني رئيس  

اهتتح سعادة السيد عبد العزيز محمد العمادي  ورئيس المجلس التنفيذي للمنةمة    قطر

بالمشاركين   مرحبا  والعاهيةالاجتمال  الصحة  موهور  ل م  سعادته    تناو ثم  ،  متمنيا 

تم  حيث لم تسج  عليه ملاحةات  و   مشرول جدو  الأعما  المعروض على اللجنة

  :كالتالياره إقر

 .الأعمالمشروع جدول  إقرار الأول:البند  -

 . 2020هياكل المنظمة لعام  في نتائج تنفيذ خطط النظر :الثانيالبند  -

 المعدة من قبل هياكل المنظمة. 2021لعام النظر في الخطط التشغيلية  الثالث: البند -

تقديم مقترح بترتيب المشاريع التي يتم تمويلها من خارج  النظر في  البند الرابع: -

 الموارد العادية للمنظمة حسب أولويتها.  

 

 . 2020النظر في نتائج تنفيذ خطط هياكل المنظمة لعام  الثاني:البند  -       

 : علىالذي نص ( 58م.ت ) 284/2019قم المجلس التنفيذي رلقرار تبعا 

  ( 1)  المنةمة بتقديم خطط ا التشغيلية وهقا للنموذج رقم ضرورة التزام  ياك    .1

( المعتمد من قب  المجلس التنفيذي  2ونتائج تنفيذ الخطط التشغيلية وهقا للنموذج رقم ) 

 .57للمنةمة العربية هي اجتماعه 

التزام  ياك  المنةمة بتقديم نتائج تنفيذ خطط ا التشغيلية هي المواعيد المحددة  .2

لعامة، ليتسنى للأخيرة إرسال ا إلى لجنة المخطط الاستراتيجي لدراسة من قب  الأمانة ا

المخطط   تنفيذ  نتائج  عن  الموحد  تقرير ا  وإعداد  الخطط  تلي  تنفيذ  نتائج  ومتابعة 

 الاستراتيجي قب  انعقاد المجلس التنفيذي.    

تم  و   2020هي إطار خطت ا التشتتتتغيلية لعام   إنجازات ا  أعدت اللجان والأمانة العامة
الذي عقد عن عشتتر   الثالثاجتماع ا  على لجنة المخطط الاستتتراتيجي هي   عرضتت ا
أحا  رئيس  والتي أبدت هي شتتتان ا ملاحةات وللتذكير ب ا    07/06/2021بعد يوم  

حيث    اللجنة الكلمة لرئيس لجنة المخطط الاستتتراتيجي لتقديم ما توصتتلت إليه لجنت ا
   :الآتية  تالاستنتاجا قدمت

حد كبير و ناي تحستتتتن عن العام   إلىجيدة    الإنجازبشتتتتك  عام كانت نستتتت    .1
اغل  المشتاري  المبرمجة، هضتلاع عن   إنجازالستاب  حيث لوحة ارتفال نست   

 جيدة للخطة الاستثنائية. إنجازنس   
 



 

 

 

4 

لم تقم بعض  ياك  المنةمة بدمج نتائج متابعة إنجازات الخطة الاستتتتثنائية م    .2
الفرعية لإبراز الج د الذي    الأولوياتالمشتتتتاري  م     الخطة التشتتتتغيلية وربط
حيث تم تقديم نتائج تنفيذ الخطة الاستتتثنائية بشتتك     2020قامت به خلا  ستتنة 

لا يبرز بشتتك  واضتتح   الأمر ذا   أنمنفصتت  باستتتثناء لجنة المعايير، ونر   
بية  النستتتت   لأ ميت االج د الذي قامت به ال ياك  لتنفيذ الخطة الاستتتتتثنائية نةراع  

  الأج زة هي دعم    إيجتابيتا  تتاثيراالعتاليتة كون المشتتتتتاري  التي نفتذت كتان ل تا  
 .19هي ة  جائحة كوهيد/ الأعضاء

 
بشتك     2020 ناي مشتاري  وردت هي خطط بعض ال ياك  لم تنفذ خلا  ستنة  .3

  2021خطة ستتنة  إلىصتتفرو ولم يتم ترحيل ا   إنجاز اكانت نستت     أو كام   
الاستتتتغناء عن ا كما لم يتم بيان   أو تم الغائ ا بشتتتك  ن ائي    إذاولم يتبين لنا ما 

 مثا  ذلي: ذلي، أسبا 

(  1.  2.  1  .5)  الأولويتة الفرعيتةالختامستتتتتة / دعم حوكمتة المنةمتة    الأولويتة -
تعتديت  اللوائح التنةيميتة للجتان المنةمتة وإعتداد الأنةمتة التداخليتة لكت  من  

ع  العتامتة والمجلس التنفيتذي والأمتانتة العتامتةالجمعيتة    إنجتاز تانستتتتتبتة    أن، علمتا
 و(.50كانت )

الاستتتتتتفتادة من    (6)البرنتامج  ( الختاص بت 4.6.2.5الفرعيتة )  الأولويتةوكتذلتي   -
عتدد من الخبراء هي الأج زة الأعضتتتتتاء بتالمنةمتة لتطوير م تارات وقتدرات 

الخبرات )إحداث    العاملين باعضتتتاء المنةمة إعداد مشتتتاري  للاستتتتفادة ب ذه
منتتديتات هي مستتتتتتو  موق  المنةمتة، حتث  تذه الخبرات للمشتتتتتاركتة هي 

حيتث كتانتت نستتتتتبتة    المنتتديتات التدوليتة للاي دي آي ولجتان الانتوستتتتتاي ...(
انته تم الاقتصتتتتتار على الخبرة هي مجتا     إلى  الإشتتتتتارةو وتم  50  الإنجتاز
 التدري .

  الأولى الفرعية   الأولوية  يير/المعا  تطبي  هي  الأج زة الرابعة مستاندة  الأولوية -
موق    ونشتره على الأدلةضتمان جودة ترجمة  مراجعة    ( مشترول4-1-1-3)

 المنةمة.  

متابعة المستتتتجدات هيما يخص ضتتتمان الجودة ( 2.  3. 4) /الرابعة  الأولوية -
ذكر المعوقتات    حيتث لم يتم  ،%0نستتتتتبتة الإنجتاز    ،الإلكترونيوإثراء الموق   

لذلي( لا شتيء هي المكان المخصتص عبارة )  إضتاهةوتم  التي حالت دون ذلي 
 لا.  أو لم يتبين لنا    تم ترحيله    كما

إعتداد قتاعتدة بيتانتات بتاستتتتتمتاء المختصتتتتتين من    (7.  3  .4)  /الرابعتة  الأولويتة -
  % 50  الإنجازنستبة  حيث كانت   الأج زة الأعضتاء هي ميدان ضتمان الجودة

التي حالت دون    ذكر معوقاتلم يتم    النشتتاط هي العام الموالي و استتتكماوان 
 تنفيذ المشرول.

 

انه  ألامتدنية   إنجاز اوكانت نست   2020بعض المشتاري  لم تنجز خلا  ستنة   .4
لم يتبن لنا الستتيناريو البدي  نةراع لعدم ملا الحقو  الخاصتتة بالستتيناريو البدي   
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الغائه م  العرض انه وبعد   أو الموقف من الاستتتتتمرار به   أو لتنفيذ المشتتتترول  
 تلي السنة مثا  ذلي: إلىتبين انه تم ترحيل ا    2021مراجعة خطة سنة 

/ المشتتتتاركة هي 4ة )البرنامج  الخامستتتت   بالأولويةالفرعية المرتبطة    الأوليات -
/ تعزيز ستب  التواصت   7  اي، البرنامجمنصتة لجنة تباد  المعرهة والاي دي  

 من خلا  زيادة الحضور هي المحاه  الدولية(. 

إعتداد دليت  لمراجعتة الجودة من طرف نةير    (5.  3  .4)  /الرابعتة  الأولويتة -
اما وانه ستيتم  ي  لذل أدتذكر المعوقات التي   حيث لم يتم  %10نستبة الإنجاز  

 البدء بتنفيذ المشرول هي حق  )السيناريو البدي (.

بملا نموذج متابعة تنفيذ الخطة التشغيلية كون ا تعطي    أكبرالذي يتطل  ا تماما    الأمر

 وإذا   إنجازهللقارئ صورة واضحة ودقيقة عن الموقف من ك  مشرول وما  ي نسبة  

ر نقاش بين الأعضاء حيث  داثم    الغائه.  أو لم ينجز ما  و الح  البدي  و   تم ترحيله  

الشيتانتدخ    التنمية  ، رئيس  الأستاذ/ عبد الله علي براي  الرقابة على أ داف  لجنة 

لجنة المخطط الاستراتيجي  والذي أثنى على أ مية الملاحةات المقدمة من    المستدامة

عمار عبد الله الساكني، رئيس  مبينا أنه سيتم الأخذ ب ا مستقبلا. كما تدخ  الأستاذ/  

والرقابية   الم نية  المعايير  الم نية  لجنة  المعايير  لجنة  أن  مداخلته  هي  أهاد  والذي 

للجنة   النقاط  بعض  على  الإيضاحات  بعض  بتقديم  تقوم  سوف  المخطط  والرقابية 

 القادم.  اجتماع اراتيجي هي الاست 

المخطط    أوصتو  تنفيذ  نتائج  بعرض  لسنة  اللجنة  الخطط و  2020الاستراتيجي 

  أكبرلإيلاء اهتمام  لهياكل  وتوجيه توصية لمختلف ا   (1مرفق  )  الاعتمادهالاستثنائية  

 . ملئ نموذج متابعة تنفيذ الخطة التشغيليةعند 

 

المعدة من قبل هياكل    2021لعام  النظر في الخطط التشغيلية    الثالث:البند    -      

 . المنظمة

، الذي اعتمد هيه  284/2019رقم  (  58تنفيذا لقرار المجلس التنفيذي )م.ت         

لجنة الاستراتيجي  توصية  بتقديم خطط ا  ب   المخطط  المنةمة  التزام  ياك   ضرورة 

(  2ونتائج تنفيذ الخطط التشغيلية وهقا للنموذج رقم )  1التشغيلية وهقا للنموذج رقم  

المواعيدو  العامة   هي  الأمانة  قب   العامة    المحددة من  والأمانة  المنةمة  لجان  أعدت 

لعام   التشغيلية  المخطط  2)مره     2021خطط ا  لجنة  إلى  إحالت ا  وتمت   )

الثالث   اجتماع ا  هي  المنعقدة  شان ا    التي عشرالاستراتيجي  هي    الاستنتاجات أبدت 

    التالية:
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  المشتترول، ه ي المؤشتترات المستتتعملة لم تكن متلائمة م  موضتتول    بعض .1
وجوانت  الاستتتتتتفتادة من    الأثرولا تقيس    مؤشتتتتترات تخص مرحلتة التنفيتذ

 ذلي:المشاري  مثا   

استتبيان بشتان متابعة تفعي  معايير  )  الأولوية الرابعة/ الأولوية الفرعية الثانية -
( و  الأنتوستتتتتاي هيمتا يخص التوثي  لتد  الأج زة الأعضتتتتتاء هي المنةمتة

على تجتار     للاطلال  AFROSAI-Eالإعتداد لتنفيتذ ورشتتتتتة تطبيقيتة م   )
يتطل  وضت    الأمر  أنحيث   (شتان توثي  العم  الرقابيالأج زة المشتاركة ب 

وعدد    الأج زةمؤشتتتر كمي يحدد مجالات التحستتتن والتطور هي التوثي  هي 
 التي نفذت ذلي واستفادت من ذلي  الأج زة

  . 2الثانية وتحديدا النشتاط الفرعي )  الأولويةالمؤشترات الخاصتة بنتائج تنفيذ   -
  با مية لكترونية لره  مستتتتو  الوعي  نشتتترة تعريفية ا بإعداد( المتعل   1. 1

المؤشتتر لا يقيس تحق  الأثر من ا   أنالمصتتالح حيث   أصتتحا التواصتت  م  
استتبانات    إعداد،  الأج زة)عدد مرات الاطلال على النشترة، جوان  استتفادة 

المصتتلحة( وكذلي الحا  بالنستتبة للخطة   أصتتحا لقياس مد  تلبية طموحات  
 رات المؤسسيةالاستثنائية للجنة تنمية القد

( كتابة مقالين حو  مؤشترات  1.1.1)  /الأولى  بالأولويةالمؤشترات الخاصتة   -
  إنجاز   وإنما  الأثرالمؤشتتتتر لم يكن يقيس   أنالتنمية المستتتتتدامة حيث    وأبعاد

يقيس المؤشتتتر جوان  الاستتتتفادة مث  عدد مرات   أنونشتتتر المقا ، يفترض  
 الاطلال على المقالات.

إعتتداد وتطبي     (1.  2.2الثتتانيتتة / )  الأولويتتة - ورشتتتتتتة عمتت  حو   تنةيم 
 أنحيث   استتتراتيجية التواصتت  م  أصتتحا  المصتتالح هي الأج زة الرقابية

  الأج زة يقيس جوان  الاستتتفادة من الورشتتة من حيث عدد  أنالمؤشتتر يج   
التي قامت بوضتتتت     الأج زةوعدد   الأعضتتتتاء  بالأج زةالمشتتتتاركة مقارنة  

المشاركة هي الورشة يتطل     بالأج زةوتطبي  استراتيجيات للتواص  مقارنة 
تنةيم  تحديد مؤشترات قابلة للقياس الكمي مث  مؤشترات قياس مشترول    الأمر

 .2022-2021لقاء تدريبي حو  التقييم الذاتي للنزا ة سنة 
 

ن ا على ستتبي   م  الأنشتتطةعدم تناستت  وقناعة المعوقات الموضتتوعة لتنفيذ   .2
 المثا :  

عدم  “بتت معوق يتعل   المعوقات المتوقعة  بعض  ياك  المنةمة ادرجت ضمن  -
لا   ما " و ذاقدرة أعضتتتاء اللجنة استتتتكما  الأعما  هي ة  ضتتتغوط عمل م

كما  و الحا  بالنستتتتبة لتنفيذ    يمكن اعتباره معوق هالك  تحت ضتتتتغط العم 
 .2021لعام الرابعة الخاصة بتطبي  المعايير    الأولوية

ع مثت  متا ورد هي  - بعض المعوقتات جتاءت غير مقنعتة ولا يمكن اعتبتار تا معوقتا
تنفيتذ م متة رقتابيتة نموذجيتة تتعل  بتالرقتابتة   (3-2-1-4الفرعيتة )  الأولويتة

حيتث كتان المعوق  المتاليتة وهقتا لتدليت  الرقتابتة المتاليتة المعتدل من قبت  المنةمتة  
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  2021 مة النموذجية خلا  ستنة تمكن الأج زة من برمجة الم  )عدمالمذكور  
 (.2022-2021وإدراج ا هي البرنامج الرقابي لسنة 

 

من ستتنة   الأخيرمشتتاريع ا هي الرب   لأغل خطة بعض اللجان    إنجازتركز   .3
دون توزيع ا على مدار الستتتتنة على ستتتتبي  المثا  خطة لجنة تنمية    2021

 القدرات المؤسسية.
 

 إنجاز انستت    أنهي حين    2021بعض المشتتاري  ضتتمن خطة عام   إدراج .4
الشتتتتاملة الخامستتتتة   الأولويةمثا  ذلي   2020و خلا  ستتتتنة 100كانت  

خلا  ستتتتتنتة    إنجتازه  التقرير تم  أن/ تقييم م نيتة المنةمتة حيتث  8البرنتامج  /
و  60المصتتتادقة عليه من قب   ياك  المنةمة كانت بنستتتبة   أنكما   2020

  2021ما تبقى من تنفيذ المشترول خلا  ستنة   إكما يتطل     الأمروعليه هان  
 التقرير. بإنجازالفقرة الخاصة  إدراجوعدم  

 

المشار النقاط    حو يضاحات  حو  مد لجنة المخطط بالإ ثم دار نقاش بين الأعضاء  

 .واعتماد مؤشرات قابلة للقياس إلي ا

مع    2021لسنة    الهياكللمختلف    أنشطة الخطط التشغيلية  باعتمادأوصت اللجنة  و  

 .   التشغيلية  خطط التقديم  المعتمد ل   نموذجالتعبئة  عند  اللازمة  الحرص على بذل العناية  

خارج تقديم مقترح بترتيب المشاريع التي يتم تمويلها من النظر في  الرابع:البند  -

 . العادية للمنظمة حسب أولويتها الموارد

رقم  عشرة  الثالثة  دورتها  في  العامة  الجمعية  قرار  تنفيذ  متابعة  اطار  في 

السعي لإيجاد    إلى، والمتعلق بدعوة رئاسة المجلس التنفيذي والأمانة العامة  2019/ 55

  الأنشطة والحصول على دعم من المانحين لتغطية نفقات  الأعضاء الأجهزة هبات من 

البرنامج   خارج  من  تمويلها  يتم  والتي  للمنظمة  التشغيلية  الخطة  اطار  في  المبرمجة 

في اجتماعه الواحد    2020/ 305المالي للمنظمة، وتنفيذا لقرار المجلس التنفيذي رقم  

"بتوجيه الشكر لكل من ديوان المحاسبة بدولة  المتعلقة  الأولى  لنقطة  والستين تحديدا ا

الكويت وديوان المحاسبة بدولة قطر اللذين عبرا عن تعهدهما بتقديم دعم مالي يحدد 

سالفة   الأنشطة  من  جزء  لتغطية  وذلك  العامة  الأمانة  مع  بالتنسيق  لاحقا  مبلغه 

  - مشكورا–ديوان المحاسبة بدولة الكويت  من كل من    اتلقت الأمانة العامة دعم  الذكر."،

قطر  9.995بمبلغ   بدولة  المحاسبة  ديوان  من  و  أمريكي  بمبلغ    -مشكورا- دولار 

المبرمجة في اطار الخطة    الأنشطة دولار أمريكي مخصص لتمويل بعض    50.000

 التشغيلية للمنظمة.  

تنفيذ   إطار  أ النقطة  وفي  المذكور  التنفيذي  المجلس  قرار  من   علاه الثانية 

مدى  ب" المتعلقة  و  حول  الأعضاء  الأجهزة  مع  بالتواصل  العامة  الأمانة  تكليف 
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، قامت  استعدادها لتقديم دعم مالي إلى المنظمة لتمويل بعض المشاريع التشغيلية."

وتلقت   الذكر  سالف  الموضوع  حول  الأجهزة  بمراسلة جميع  للمنظمة  العامة  الأمانة 

للمحاسبات  المركزي  الجهاز  العربية    إجابة من  أعرب    - مشكورا– بجمهورية مصر 

 أحد الأنشطة.   استضافةفيها عن رغبته في 
 

وإمكانية تنفيذها   2021ودار نقاش حول المشاريع المبرمج تنفيذها خلال سنة  

 حضوريا في ظل تواصل الوضع الصحي المستجد. 
 

حسب الأولوية  الأنشطة  الدعم المالي المقدم لتنفيذ    استعمال أن يتم  وتوصي الجنة  

 التالية: للمعايير وفقا والذي تم إعداده   3مرفق وفقا لل

على تنفيذ اللقاءات والفعاليات    2021الاقتصار بالنسبة للفترة المتبقية من سنة    -

 عن بعد.

إلى    - الحضور  الأجهزة من خلال  تتطلب مشاركة  التي  المشاريع/الأنشطة  ترحيل 

 .  2022سنة 

تحديد المشاريع / الأنشطة التي تتطلب مشاركة الأجهزة من خلال الحضور من   -

 قبل رؤساء اللجان المعنية بالتشاور مع الأعضاء المسؤولين عن التنفيذ.

المبرمجة بناءا على ما سبق وذلك  في تكلفة المشاريع  من قبل رؤساء المشاريع   إعادة النظر  -

 بالتنسيق مع الأمانة العامة.  

قبل أحد   - يتيسّر استضافتها من  لم  العامة في حال  اللقاءات الحضورية في مقر الأمانة  تنفيذ 

 الأجهزة الأعضاء. 

لأعضاء اللجنة وممثلي  جزي  الشكر  رئيس اللجنة بقدم  ت وهي ن اية الاجتمال         

 . لما بذلوه من ج ود صادقة لتس ي  أعما  اللجنةالأمانة العامة 

 

 


